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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

El Diputado Francesc-Marc Álvaro i Vidal del Grupo Parlamentario 

REPUBLICANO, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes de la 

Cámara, formula al Gobierno español las siguientes preguntas, solicitando su 

respuesta por escrito. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Francesc-Marc Álvaro i Vidal      
Diputado         
G.P. Republicano     
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Exposición de Motivos 

 

En una noticia reciente del diario Publico.es se informa que la asociación Devenir 
Europeo, una entidad con registro legal en el Ministerio del Interior de España, 
ha llevado a cabo diversas acciones durante el 2023 relacionadas con la 
apología nacionalsocialista. Estas actividades incluyen homenajes a nazis ya 
fallecidos, charlas de adoctrinamiento y otros eventos propagandísticos. A pesar 
de ello, la legislación española actual no proporciona un marco legal para prohibir 
las actividades de esta asociación que se declara abiertamente 
nacionalsocialista, utiliza imágenes de Adolf Hitler en sus actos y promueve 
conmemoraciones de figuras relevantes del nazismo. 
 
Por lo publicado parece que Devenir Europeo se considera heredera de la 
desaparecida CEDADE, una de las organizaciones neonazis más importantes 
de Europa después de la Segunda Guerra Mundial, fue inscrita en el registro de 
asociaciones del Ministerio del Interior en febrero de 2008 bajo la etiqueta de 
entidad "histórica". Actualmente, la asociación sostiene que defiende un 
nacionalsocialismo "ético y legal" y mantiene contactos con otros grupos de esta 
índole a nivel europeo, como el Movimiento de Resistencia Nórdico y Tercera 
Vía, estableciendo vínculos durante el 2023 mediante visitas y reuniones en 
Madrid. 
 
Según publico.es durante este año, Devenir Europeo intensificó sus acciones de 
propaganda en diferentes localidades de España, llevando a cabo 
aproximadamente 60 actividades según la información difundida a través de 
Telegram. Este aumento de actividad se justifica por el "crecimiento" que la 
asociación asegura haber experimentado en los últimos meses. Sus acciones 
incluyen 13 "servicios honoríficos" a nacionalsocialistas enterrados en 
cementerios españoles, diez conferencias, la colocación de 19 pancartas, 
incluyendo una dedicada a Rudolf Hess, lugarteniente de Hitler, y siete "paradas 
protesta". Además, los neonazis españoles llevaron a cabo un "banderín de 
reclutamiento" e impulsaron campañas de donativos para ayudar a negacionistas 
del Holocausto. 
 
A pesar de todas estas acciones según apunta la noticia, Devenir Europeo 
mantiene su inscripción legal en el registro de asociaciones del Ministerio del 
Interior, y según la información publicada, las autoridades destacan que su 
ilegalización por apología nazi dependería, fundamentalmente, de una 
modificación de la normativa de asociaciones para ajustarse a los requisitos de 
la Ley de Memoria Democrática. Cabe recordar que la Ley 20/2022, de 19 de 
octubre, de Memoria Democrática, explicita, en su Disposición Adicional séptima, 
la disolución de asociaciones: 
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En el plazo de un año a partir de la entrada en vigor de la presente ley, se 
promoverá la modificación de la Ley Orgánica 1/2002, de 22 de marzo, 
reguladora del Derecho de Asociación, con el objeto de incluir como causa de 
disolución de las asociaciones la realización pública de apología del franquismo 
que ensalce el golpe de Estado y la dictadura o enaltezcan a sus dirigentes, con 
menosprecio y humillación de la dignidad de las víctimas del golpe de Estado, 
de la guerra o del franquismo, o incitación directa o indirecta al odio o violencia 
contra las mismas por su condición de tales. 
 
Además, cabe destacar que en el Estado español hay otros grupos vinculados a 
la extrema derecha que también han sido objeto de interés y preocupación, como 
Hogar Social, identificado con sus acciones antiinmigración, y España 2000, con 
raíces ultranacionalistas. Estos grupos, aunque no estén directamente 
relacionados con Devenir Europeo, ilustran un panorama preocupante de 
actividades extremistas en el contexto de la Unión Europea. 
 
Por todo lo expuesto, se plantean las siguientes preguntas al Gobierno español: 
 
1- ¿Qué acciones piensa llevar a cabo el Gobierno español para evitar las 

actividades públicas de enaltecimiento del fascismo por parte de 
asociaciones y/o personas a título individual? 
 

2- ¿Piensa el Gobierno impulsar las acciones necesarias para ilegalizar 
asociaciones como Devenir Europeo que, según lo publicado, ensalzan la 
jerarquía del Tercer Reich y difunden la ideología nacionalsocialista? En 
caso contrario, ¿por qué no? 

 
3- ¿En qué estado se encuentra la modificación de la Ley Orgánica 1/2022, de 

22 de marzo, reguladora del Derecho de asociación y de la cual ya se ha 
vencido el plazo para llevarse a cabo que marcaba la Ley 20/2022, de 19 de 
octubre, de Memoria Democrática? 

 
4-  ¿Cómo justifica el Gobierno que en otros países de la Unión Europea que 

han sufrido dictaduras fascistas esté explícitamente prohibido y penado 
hacer apología y/o difundir esta ideología y, en cambio, en el seno del Estado 
español ni siquiera sea objeto de amonestación? 
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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 

 

El Diputat Francesc-Marc Álvaro i Vidal del Grup Parlamentari 

REPUBLICANO, emparat en el disposat en l’article 185 i següents de la Cambra, 

formula al Gobierno espanyol les següents preguntes, sol·licitant la seva 

resposta per escrit.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Francesc-Marc Álvaro i Vidal      
Diputado         
G.P. Republicano     
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Exposició de Motius 

 

 
En una notícia recent del diari Publico.es s’informa que l'associació Devenir 
Europeo, una entitat amb registre legal al Ministeri de l'Interior d'Espanya, ha 
realitzat diverses accions durant el 2023 relacionades amb l'apologia 
nacionalsocialista. Aquestes activitats inclouen homenatges a nazis ja difunts, 
xerrades de adoctrinament i altres esdeveniments propagandístics. Malgrat això, 
la legislació espanyola actual no proporciona un marc legal per prohibir les 
activitats d'aquesta associació que es declara obertament nacionalsocialista, 
utilitza imatges d'Adolf Hitler en els seus actes i promou commemoracions de 
figures rellevants del nazisme. 
 
Pel que s’ha publicat sembla ser que Devenir Europeo e es considera hereu de 
la desapareguda CEDADE, una de les organitzacions neonazis més importants 
d'Europa després de la Segona Guerra Mundial, va ser inscrita en el registre 
d'associacions del Ministeri de l'Interior el febrer de 2008 sota l'etiqueta d'entitat 
"històrica". Actualment, l'associació sosté que defensa un nacionalsocialisme 
"ètic i legal" i manté contactes amb altres grups d'aquesta índole a nivell europeu, 
com el Moviment de Resistència Nòrdic i Tercera Via, establint vincles durant el 
2023 mitjançant visites i reunions a Madrid. 
 
Segons publico.es, durant aquest any, Devenir Europeo va intensificar les seves 
accions de propaganda a diferents localitats d'Espanya, realitzant 
aproximadament 60 activitats segons informació difosa a través de Telegram. 
Aquest augment d'activitat es justifica pel "creixement" que l'associació assegura 
haver experimentat en els darrers mesos. Les seves accions inclouen 13 "serveis 
honorífics" a nacionalsocialistes enterrats en cementeris espanyols, deu 
conferències, la col·locació de 19 pancartes - incloent-ne una dedicada a Rudolf 
Hess, lloctinent de Hitler-, i set "parades protesta". A més, els neonazis 
espanyols van dur a terme un "banderí de reclutament" i van impulsar 
campanyes de donatius per ajudar a negacionistes de l'Holocaust. 
 
Malgrat totes aquestes accions, i com apunta la notícia Devenir Europeo manté 
la seva inscripció legal en el registre d'associacions del Ministeri de l'Interior, i 
segons la informació publicada les autoritats destaquen que la seva il·legalització 
per apologia nazi dependria, fonamentalment, d'una modificació de la normativa 
d'associacions per ajustar-se als requisits de la Llei de Memòria Democràtica. 
Cal recordar que la Llei 20/2022, de 19 d’octubre, de Memòria Democràtica, 
explícita, en la seva Disposició Addicional setena. Dissolució d’associacions: 
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En el termini d'un any a partir de l'entrada en vigor de la present llei, es promourà 
la modificació de la Llei Orgànica 1/2002, de 22 de març, reguladora del Dret 
d'Associació, amb l'objectiu d'incloure com a causa de dissolució de les 
associacions la realització pública d'apologia del franquisme que enalteixin el cop 
d'estat i la dictadura o exalci els seus dirigents, amb menyspreu i humiliació de 
la dignitat de les víctimes del cop d'estat, de la guerra o del franquisme, o incitació 
directa o indirecta a l'odi o violència contra les mateixes per la seva condició com 
a tals. 
 
A més, cal destacar que a l’Estat espanyol hi ha d’altres grups vinculats a 
l'extrema dreta que també han estat objecte d'interès i preocupació, com Hogar 
Social, identificat amb les seves accions antiimmigració, i España 2000, amb 
arrels ultranacionalistes. Aquests grups, tot i no estar directament relacionats 
amb Devenir Europeo, il·lustren un panorama preocupant d'activitats extremistes 
en el context de la Unió Europea. 
 
Per tot l’exposat, es plantegen les següents preguntes al Govern espanyol:  
 

1- Quines accions pensa portar a terme el Govern espanyol per tal d’evitar 
les activitats públiques d’enaltiment del feixisme per part d’associacions 
i/o persones a títol individual? 
 

2- Pensa el Govern impulsar les accions necessàries per il·legalitzar 
associacions com Devenir Europeo que, segons el publicat, enalteixen la 
jerarquia del Tercer Reich i difonen la ideologia Nacionalsocialista? En cas 
contrari, perquè no? 
 

3- En quin estat es troba la modificació de la Llei Orgànica 1/2022, de 22 de 
març, reguladora del Dret a associació i de la qual ja s’ha vençut el termini 
per dur-se a terme que marcava la Llei 20/2022, de 19 d’octubre, de 
Memòria Democràtica? 
 

4- Com justifica el Govern que en d’altres països de la Unió Europea que 
han patit dictadures feixistes estigui explícitament prohibit i penat fer-ne 
apologia i/o difondre’n aquesta ideologia i en canvi en el sí de l’Estat 
espanyol no sigui ni tan sols objecte d’amonestació? 
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